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Сьогодні ми стали свідками страшної історичної картини, яка відбувається 

на Сході України. Країна знаходиться на порозі громадянської війни. 

Геополітична напруженість, яка склалась в результаті останніх подій, стала 

суттєвим чинником погіршення розвитку  економіки як у самій Україні, так і у 

всьому світі в цілому. Реагування на надзвичайні ситуації в Східний регіонах 

України стало небезпечним для життя рятувальників, які тепер можуть загинути 

не лише від стихійного лиха, а й від дій військових. Розширення кола 

професійних обов’язків – від виконання завдань пожежогасіння до організації 

операції по вивезенню людей із зони проведення антитерористичної операції (далі 

– АТО) – потребує передивитися систему підготовки працівників служби 

цивільного захисту (далі – ЦЗ) на державному рівні. 

Теорія державного управління носить міждисциплінарний характер, 

синтезуючи ідеї, підходи і методи природних і гуманітарних наук, виробляючи 

новий науковий світогляд, нову культуру сталого розвитку. Механізмом для 

впровадження необхідних нововведень до системи Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій (далі – ДСНС України) є державне управління у сфері 

цивільного захисту. 

Підвищені вимоги до професійної готовності до майбутніх працівників 

служби цивільного захисту, через ускладнення внутрішньополітичної ситуації в 

країні, спонукають до пошуку нових підходів до організації фахової підготовки у 

вищих навчальних закладах ДСНС України (далі – ВНЗ ДСНС України). Системі 

підготовки працівників служби цивільного захисту необхідне негайне 

поглиблення змістового наповнення навчального матеріалу, нові форми і методи 

роботи з урахуванням сучасного важкого становища на Україні, більший ухил 

робити на формування соціально – моральної готовності до дій за призначенням, 

звернути увагу на патріотичну підготовку та забезпечити хоча б мінімальне 

знання військової справи. Також необхідно сприяти підвищенню рейтингу та 

престижу професії, для того, щоб працівників служби цивільного захисту знали, 

що окрім того, що їхня майбутня професія не тільки небезпечна, а ще й край 

необхідна для суспільства та держави в цілому. 

ВНЗ ДСНС України повинен розробити нормативно – правову базу для 

реалізації потреб сьогодення, згідно ст. 22 Закону України «Про вищу освіту», та 

створити концепцію вдосконалення системи вищої освіти[1]. Для цього можливо 

звернутись до досвіду зарубіжних країн, які вже в цьому досягли успіху.  

Аналіз досвіду закордонних держав дозволяє стверджувати, що створені 

ними системи захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій 

природного, техногенного і військового характеру здатні досить ефективно 

забезпечити життєдіяльність людей і суспільства, об’єктів економіки й 

інфраструктури у випадку їхнього виникнення. Ці системи, незважаючи на 

зниження погрози ядерної війни і вихід на перший план питань попередження 

техногенних аварій і стихійних лих, екстреного реагування у випадку їхнього 

виникнення і ведення аварійно-рятувальних і іншихневідкладних робіт, як і 

раніше грають досить істотну роль у забезпеченні національної оборони і 

виконання оборонних заходів;керівництво системами здійснюється на урядовому рівні 

або безпосередньо, або через Міністерство оборони або Міністерство внутрішніх справ, 

або через спеціально створені органи державної влади; рішення питань організації дій в 



екстремальних ситуаціях покладено на міністерства і відомства, що мають відповідні 

сили і засоби, високий ступень оснащеності, а також на місцеві органи влади, підтримці 

яких у високій готовності до дій у надзвичайних ситуаціях у США, Німеччині, Італії, 

Франції, Японії, Великобританії і багатьох інших країнах приділяється особлива увага, 

тому що саме вони організовують і проводять найбільший обсяг аварійно-рятувальних і 

інших невідкладних робіт. Крім цього для рішення питань ліквідації наслідків аварій і 

стихійних лих залучаються громадські організації і добровольці; в усіх країнах створені 

сучасні системи управління силами і засобами, добре продумані системи підготовки 

керівного складу і персоналу аварійно-рятувальних і інших формувань, навчання 

населення діям у надзвичайних ситуаціях різного характеру [2]. 
Сьогодення вимагає від працівників служби цивільного захисту 

кваліфікаційної допомоги та підтримки при проведенні АТО. ВНЗ ДСНС України 

повинен розробити нормативно – правову базу для реалізації потреб сьогодення 

та створити концепцію вдосконалення системи вищої освіти.  
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